Нициевская Светлана Евгеньевна, 
учитель начальных классов ГОУСОШ№347

Открытый урок по окружающему миру во 2 классе

на тему: «Жизнь животных».

Цель: формирование у учащихся представлений об особенностях жизни животных. 

Задачи: 

Образовательные:

-познакомить учащихся со значением сильных ног в жизни зверей, с приспособленностью 

животных защищаться от врагов; 

-расширить знания учащихся о значении хвостов для животных; 

-развивать образное, рефлексивное, понятийное и исследовательское мышление. 

Воспитательные: 

-развивать интерес к организации поисковой деятельности и учить проявлять волевые 

усилия при решении поставленной задачи в ситуации выбора; 

-развивать навыки бережного отношения к природе; 

- развивать навыки сотрудничества, взаимопомощи. 

Ход урока: 

1)Организационный момент. 

Главное рабочее место школьника - парта. 

Главный объект его труда - книга, тетрадь. 

Главный труд в школе - учение. 

                                        ( В. А.Сухомлинский, Гармония трех начал.) 

2)Сообщение темы урока и задач. 

Тема нашего урока: «Жизнь животных». 

Мы узнаем, зачем зверям нужны сильные ноги, для чего животным нужны хвосты и как 

животные защищаются от врагов. 

3) Разминка. Допишите, какие существа могут жить в этом царстве. 

Ж - (жираф) 

И - (иволга) 

В - (волк) 

А - (олень) 

Т - (тюлень) 

Н - (носорог) 

А - (орел) 

Е - (енот). 

4)Проверка домашнего задания. 

Я просила вас подготовить творческий отчет по теме: «Мое общение с животными». 

Сегодня мы посмотрим презентацию «Моя встреча с зубрами», которую подготовил 
 

Дроздов Сергей. (Презентация подготовлена дома с сестрой и состоит из 3 слайдов). 

Оценка за ответ. 
5)Изучение нового материала. 

-Попробуйте предположить, зачем звери должны быстро бегать? Прочитайте текст 

учебника на странице 32, поработайте в парах. Обсудите ответ. Выскажите свое мнение. 

-Справедлива ли поговорка «Волка ноги кормят?» (Волк не стережет свою добычу в 

засаде, как это делают кошки, а догоняет ее бегом. Чем сильнее волк, тем легче ему 

настичь свою жертву.) 

Гепард (в переводе означает собака- кошка - самый быстрый зверь на Земле, 

единственный из семейства кошачьих, у которого когти не втягиваются, имеет гибкий 

позвоночник (показ иллюстрации из Большой Энциклопедии животных). 


-Зачем животным хвосты? На уроке внеклассного чтения мы познакомились со сказкой 

Виталия Валентиновича Бианки «Хвосты», которая поможет нам разобраться в этом вопросе. (Демонстрация рисунков Е.И.Чарушина) 

Хвост коровы - плеть (отгонять мух). 

Хвост лисы - обманка (спасает от собак). 

Хвост косули - платочек, (чтобы детки не потерялись).

Хвост дятла - подпорка (упор при долбежке дерева). 

Хвост рака - весло (помогает передвигаться). 

Хвост рыбы - руль (для поворотов). 

А для чего хвост ящерице- круглоголовке? Ее хвост - сигнальный флажок. Раскручивая и закручивая хвост, она обнажает пестрый низ хвоста, так она сообщает о своем присутствии другим круглоголовкам. 

Решите творческую задачу: «Какая корова будет давать больше молока: та, что с хвостом или та, что без хвоста?» Ответ: та корова, что с хвостом, будет давать больше молока, так как хвостом будет отгонять мух, а сама будет, есть траву. 

От кого защищаются животные? От врагов (от других животных). 

В учебнике на страницах 34-35 показаны разные способы защиты животных от врагов, расскажите, как? (Иголки, панцирь, электрические разряды, цвет защитный или яркий, отбрасьmание хвоста). 

Нужно бережно относиться к животным, быть очень осторожными, иначе животные могут «отомстить» человеку. (Укусы, ядовитые иглы)

6)Физминутка. 

Хвосты у животных - это продолжение позвоночника. А мы дадим отдохнуть своему позвоночнику .. 

Раз - подняться, потянуться, 

Два - согнуться, разогнуться, 

Три - в ладоши три хлопка,

Головою три кивка, 

На четыре - руки шире, 

Пять - руками помахать, 

Шесть - за парту тихо сесть. 

7)Проверка понимания учащимися нового материала. 

Перед вами кроссворд и вопросы - загадки к нему. Вы внимательно читаете загадку, вписываете в кроссворд отгадку, а затем вписываете № загадки в вопрос, на который она отвечает: 

Зачем зверям сильные ноги (№№ 4,6) 

Зачем животным нужны хвосты (№№ 2, 3) 

Как животные защищаются (№№ 1, 5) 


Вопросы: 

1 )Шевелились у цветка 

Все четыре лепестка. 

Я сорвать его хотел,

Он вспорхнул и улетел.  (бабочка)

2)Среди двора стоит копна, 
Спереди вилы, сзади метла. 

(корова)

3)Хитрая плутовка, 
Рыжая головка, 
Пушистый хвост- краса,
 Зовут ее… (лиса)

4)Кто из семейства кошачьих 
Бегает быстрее всех? 

(гепард)

5)Нацепил шипы- иголки, 
Защитил себя всего. 

уж на что зубасты волки 
А не могут съесть его. 

(еж)

6)Кто зимой холодной 
Бродит злой голодный? 
Догоняя зверя, знает толк 
Серый и зубастый ... 

  (волк)

8)Подведение итогов урока. Рефлексия. 

Сегодня на уроке я понял (а) 
. 

9)Домашнее задание. 

Выберите животное. Напишите от его имени письмо о себе, а в качестве марки зашифруйте букву, с которой начинается название этого животного, используйте цвет, особенности строения. Для выполнения этой работы вам понадобится учебник и энциклопедия. 

Пример: Я - божья коровка. У меня шесть лапок и насечки на теле, поэтому я - насекомое. У меня красивое ярко красное платье с черными пятнышками. На сгибах ножек у меня появляется жидкость, похожая на молоко. Отсюда и название ​ КОРОВКА. Я очень яркая и ни от кого не прячусь. Наоборот, своей яркой окраской я всем говорю: «Не трогайте меня, я ядовитая!» А ребятам я хочу сказать: «Не ловите и не убивайте».

